## 上街信息

## 第57期

中共上街区委办公室

2024年9月30日

中心路街道探索"四源"共治深入推进矛盾纠纷治理 工作 一是以党建引领网格化平台为依托,在警源、诉源、访源 "三源"共治基础上,探索建立社源、警源、诉源、访源"四源" 共治矛盾纠纷多元化解工作体系。二是设立专项工作办公室,完善"四源"涉及部门沟通协调机制,做好警情分析会、平安建设 联席会、矛盾纠纷问题分析研判会等会商,实现多元手段集成, 推动矛盾纠纷前置防范、前瞻治理、前端化解。三是将矛盾纠纷 发生情况输入街道党建引领网格化平台,实现"四源"数据可视 化展示,便于集中力量针对矛盾问题集中、易发区域及类型开展 攻坚,确保取得显著成效。6月工作开展以来,化解矛盾纠纷 100 余件。(中心路街道)

我区加大优质教育资源供给积极融入全市教育布局

一是坚持教育优先发展,全力争取资金和政策支持,加大配套投入力度,积极融入全市教育大盘,与核心城区同步发展。于 2023 年被纳入"市级统筹"招生,实现普通高中与市区同招同录、同研同评,生源质量大幅提高。二是以跨区域集团化办学、实施强校工程等方式,与郑州七中、郑州四中开展合作,共建上街区五云学校、郑州市第二外国语学校和郑州市第一〇〇中学,实现管理互通、教师互派、教学互研、活动互融、监测互评,打造跨区域教育发展共同体。三是依托通航产业资源优势,对标郑州市众多名校,引进郑西实验高级中学,探索集文化、航空航天于一体的协同化办学之路,打造区域首所市属民办高中,今年秋季首届招生 220 人。(区教育局)

区司法局创优服务品牌擦亮基层为民之"窗" 一是加强作风建设。严格落实规范化司法所工作标准,常态化开展案件回访和窗口服务督查;强化司法所工作人员和人民调解员业务培训,提升服务意识及业务能力。二是提升服务质效。积极发挥"一所六站点"综合服务体职能作用,整合人民调解、村(社区)法律顾问、法律援助等法律服务资源,全力为群众提供"一站式"服务;依托河南法律服务网、郑好办 APP"法律援助一件事"以及普法公众号、普法直播间等实现线上服务"不打烊"。三是强化基层治理。深入推进矛盾纠纷排查化解专项行动,通过大排查、大化解、大调处,解决好人民群众急难愁盼问题,筑牢社会稳定"第一道防线"。今年以来,排查化解各类矛盾纠纷 880 余件,调解涉及金额 300 余万元。(区司法局)

区城管局全力做好国庆期间城市管理工作 一是认真

落实区领导组织召开的节前专题会议相关精神,深入开展市容整治工作,坚持所有执法检查通过"上速通""云"打卡,做到无事不扰民、履职尽责到位。二是按照上级单位要求,对沿街商户悬挂国旗情况进行检查,对旗面破损、褪色、脏污等现象,第一时间督促商户进行整改,力争做到国旗型号一致,达到整齐划一效果。三是将执法力量向一线倾斜,分配大队现有所有执法人员至各派驻中队,由各中队长统一调配,合理排班,重点加强国庆节前三天及空档班人员及车辆,着力营造整洁、有序、文明的街面环境。(区城管局)

我区加快打造"龙头企业+中小企业"协同发展格局一是坚持动态筛选潜力企业,实行"关注一批、储备一批、申报一批"培育计划,促进各类企业由小变大、由弱变强、带动提升。二是从中小企业名单中筛选优质培养目标,建立"小升规"、高企后备企业培育库,对100余家入库在库企业建档立卡,实行"一企一策"指导跟踪服务,推动稳产扩产转型升级。三是加快上市培育,对30家规上企业开展走访调研,鼓励轻研合金、河南化机、沃德超硬材料等重点企业加快股改进程。四是加大惠企纾困解难力度,协助申报各类奖励资金1600余万元,助力市场主体获得贷款5.4亿元。今年以来,新增高企后备企业20家、"四上"企业入库10家、郑州市十大"三高"企业1家。(区工信商务局、区发展改革委)

区残联扎实提升残疾人证办理服务水平 一是优化办证服务流程。实现办证窗口前移至鉴定医院,制定《关于进一步加强残疾人证办理工作的通知》,加快推进"跨省通办",确保

申请人及时办证、应办尽办;制定《关于常态化开展"零距离"上门办证工作的实施方案》,联合鉴定医生开展上门办证服务,解决行动不便群众办证需求。二是打造高素质服务队伍。不定期送培训进基层残协,重点对残疾人证核发、救助就业等业务政策进行详细解读,及时研究解决疑点难点问题;组织鉴定医生参加市级评残培训,提升评审质量。三是强化日常督导检查。采取"四不两直"方式,深入村(社区)残协现场查看残疾人工作档案资料,随机走访残疾人或家属,了解残疾人证办理及其他相关工作落实情况,杜绝群众多跑路、公示不到位、注销不及时等情况发生。截至目前,到期换证50个,"跨省通办"13个,入户办证6个,累计新办证113个。(区残联)

△ 今年以来,截至 9 月 20 日,我区累计为 215 家企业发放稳岗补贴 121.96 万元。(区人社局)

△ 9月24日,区总工会驿站、金苑社区工会驿站 2 家 24 小时智能化工会驿站正式投入使用。(区总工会)

本期送:区县处级领导

发:峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑: 柴亚文